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веде до справжнього співробітництва та співтворчості викладача та студента [3, 

с. 21]. 
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ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В АГРАРНИХ ЗАКЛАДАХ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ: СУЧАСНІ АСПЕКТИ 

 

На сучасному етапі англійська мова є головним інструментом 

міжнародного спілкування в академічних та ділових колах. Володіння нею як 

засобом комунікації є однією з вимог до майбутнього інженера. Головною 

метою навчання іноземних мов у технічних закладах вищої освіти є набуття 

студентами вмінь і навичок грамотного використання іноземної мови в 

щоденному, діловому та професійному спілкуванні, здатність адекватно 

задовольняти виклики ХХІ ст.  

Процес викладання іноземних мов, зокрема – англійської в немовних 

закладах вищої освіти має певні особливості, пов’язані з різним початковим 

рівнем мовної підготовки першокурсників; кількістю академічних годин, 

відведених на вивчення цієї дисципліни; кількісним складом груп; низькою 

мотивацією до опанування іноземної мови. В навчальному процесі важливу 

роль відіграє мотивація, формування якої в студентів аграрних ЗВО має бути 

одним з основних завдань навчально-виховного процесу. Мотивація визначає 

продуктивність навчальної діяльності та є її органічною складовою. Якісна 

іншомовна підготовка студентів сільськогосподарських (технічних) 

спеціальностей можлива за умови впровадження сучасних освітніх технологій, 

зокрема: професійно орієнтоване навчання, метод проєктів, технології 

інтенсивного й дистанційного навчання, інформаційні та телекомунікаційні 

технології, робота з навчальними та контролюючими комп’ютерними 

програмами з іноземних мов, ігрові технології, створення презентацій, 

тренінгові системи навчання. Встановлено, що значно підвищити 

результативність заняття можна за умови професійно орієнтованого 
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наповнення змісту дисципліни “Іноземна мова (за професійним спрямуванням)” 

в аграрних ЗВО. З’ясовано, що застосування інтерактивних технологій 

навчання передбачає звернення до комунікативного, зокрема когнітивно-

комунікативного, та конструктивістського методів викладання іноземної мови. 

Доведено, що використання інноваційних підходів до викладання англійської 

мови та мультимедійних засобів навчання дозволяє студентам підвищити 

мотивацію до вивчення іноземних мов, забезпечити доступ до нових, 

альтернативних джерел інформації, розвинути самостійну розумову діяльність, 

сформувати комунікативні навички, міжкультурну й професійну 

компетентність.  

Різні аспекти впровадження інноваційних педагогічних технології ще на 

початку ХХІ ст. висвітлювали І. Дичківська, Г. Козлакова, В. Маригодов, А. 

Слободянюк, А. Щукін. Інтерактивні методи навчання іноземних мов 

досліджували також Т. Мельнікова, О. Пасічник та ін. Зокрема, О. Пасічник 

розглядала сучасні технології навчання як засіб самореалізації студентів в 

освітньому середовищі ЗВО на основі вебквест-технології. Особливу увагу 

варто приділити науковим розробкам Т. Гончаренко, яка зробила внесок у 

з’ясування мотивації вивчення іноземної мови як соціальної функції освіти, та 

Н. Шпакової, яка розкрила у своїх працях питання формування мотивів 

вивчення іноземної мови й позитивного ставлення до дисципліни в студентів. 

Основними завданнями для викладача навчальних дисциплін «Англійська 

мова» та «Англійська мова за професійним спрямуванням» є таке: забезпечення 

належного рівня підготовки студентів з іноземної мови відповідно до вимог 

державного освітнього стандарту; виховання та розвиток студентів засобами 

англійської мови за допомогою наукової та організаційно-методичної роботи. 

Інновації в освіті полягають у створенні, упровадженні та поширенні 

новітніх ідей, підходів, прийомів і методів, технологій, які спрямовані на 

оновлення, модернізацію, трансформацію навчального процесу відповідно до 

вимог часу. Інформаційні технології стають невід’ємним інструментом у 

сучасному процесі викладання та одним зі складників інноваційного підходу 

навчання студентів ЗВО загалом й іноземних мов зокрема [3, с. 163]. 

Актуальним на сьогодні є питання з’ясування зацікавленості процесом 

вивчення іноземної мови студентами. Традиційне навчання спрощує здатність 

студентів осягнути іноземну мову, перешкоджає їхньому розумінню структури 

та функції мови, робить їх пасивними одержувачами знань. Як влучно 

зауважила дослідниця Т. Гончаренко, якщо для дисципліни «Іноземна мова» в 

мовному ЗВО мотивація є природною, то зазвичай у немовних закладах вищої 

освіти за відсутності реального мовного оточення вкрай необхідна штучна 

мотивація[1, с. 217]. 

Існує кілька видів мотивації стосовно іноземної мови. Це може бути 

широка соціальна мотивація, пов’язана з почуттям громадянського обов’язку 

перед країною та рідними, з уявленням про навчання як шлях до здійснення 

свого призначення в житті. Другий різновид зовнішньої мотивації – 

вузькоособистісна – визначає ставлення до оволодіння іноземною мовою як 
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способу самоствердження, а інколи як шлях до особистого благополуччя, 

отримання кращої роботи. Для підтримання мотивації викладачу необхідно 

чітко бачити можливі джерела мотивації: 1) усвідомлення й прийняття 

студентами соціальної необхідності вивчення іноземної мови; 2) формування в 

студентів особистісних потреб вивчення іноземної мови. Мотивація визначає 

продуктивність навчальної діяльності і є її органічною складовою. Саме зараз 

існують передумови для переосмислення підходу до навчання й ефективнішого 

застосування нових методів викладання, таких як: когнітивно орієнтовані 

технології (діалогічні методи навчання, семінари-дискусії, проблемне навчання, 

когнітивні карти, інструментально-логічні тренінги тощо); діяльнісно 

орієнтовані технології (метод проєктів, контекстне навчання, організаційно-

діяльнісні ігри, комплексні (дидактичні) завдання імітаційноігрове 

моделювання соціальних процесів тощо); особистісно орієнтовані технології 

(інтерактивні та імітаційні ігри, тренінги з розвитку тощо). 

Вибір методів залежить від низки умов: специфіки змісту навчального 

матеріалу, загальних завдань підготовки майбутніх фахівців, часу, який 

викладач має для вивчення цієї дисципліни, особливостей складу студентів. 

Якісна мовна підготовка студентів неможлива без використання сучасних 

освітніх технологій. Сучасними технологіями викладання іноземної мови в 

технічних ЗВО є професійно орієнтоване навчання, метод проєктів, ігрові 

технології, технології інтенсивного й дистанційного навчання, інформаційні та 

телекомунікаційні технології, робота з навчальними та контролюючими 

комп’ютерними програмами з іноземних мов, створення презентацій, навчання 

іноземної мови в комп’ютерному середовищі (форуми, блоги, електронна 

пошта), тренінгові системи навчання, новітні тестові технології, а саме 

створення бази матеріалів з іноземної мови для проведення комп’ютерного 

тестування з метою контролю знань студентів. 

Вивчення іноземних мов з інтеграцією сучасних інтернет-технологій в 

освітній процес надає змогу студентам удосконалити свої навички аудіювання 

та читання; подолати мовний бар'єр завдяки зануренню в мовне середовище; 

знайомить студентів з онлайн-ресурсами, які пропонують багато цікавої та 

корисної інформації, за допомогою якої студент вирішує поставлені викладачем 

завдання; стимулює обговорення тем та дискусій іноземною мовою в 

позааудиторний час, що в кінцевому підсумку приводить до підвищення 

мотивації до вивчення іноземної мови як такої й подальших успіхів у 

професійній діяльності. У зв’язку із швидким зростанням науково-технічної 

бази та інформаційних технологій, підвищуються вимоги до викладачів. 

Використання сучасних інтернет-технологій у навчальному процесі приводить 

не до заміщення викладачів комп'ютерними системами, а до змін ролі та 

функцій викладачів, ускладнення викладацької діяльності. 

Використання комп’ютерних технологій під час вивчення іноземної мови 

не лише відкриває студентам доступ до нових джерел інформації, а й підвищує 

ефективність самостійної роботи (самостійна підготовка мініпроєктів за 

тематикою спілкування та їх презентація), надає нові можливості для творчості. 
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Завдяки цьому студенти можуть засвоювати більше матеріалу, ніж при 

традиційному навчанні, показувати свої реальні знання [2, с. 98]. Застосування 

інтерактивних технологій навчання передбачає впровадження таких методів 

викладання іноземної мови. Комунікативний метод. У викладанні англійської 

мови важливим є формування в студентів комунікативної компетенції, базу для 

якої становлять комунікативні вміння, сформовані на основі мовних знань та 

навичок. У процесі навчання за комунікативним методом студенти набувають 

комунікативної компетенції – здатності правильно та доречно користуватись 

мовою залежно від конкретної мовленнєвої ситуації. Тому навчальною метою 

комунікативного методу є оволодіння комунікативною компетенцією. На 

основі інтернет-технологій виділяють синхронну й асинхронну комунікації. 

Засоби синхронної комунікації – це інтернет-ресурси, які надають змогу 

спілкуватися в режимі реального часу (чат, відеочат, аудіочат). Асинхронні 

засоби комунікації – це інтернет-ресурси, які забезпечують обмін інформацією 

із затримкою в часі (форуми, електронна та аудіопошта, сайти, блоги). 

Специфіка вивчення іноземної мови має ґрунтуватися на законах та 

закономірностях психології. З погляду сучасної психології найбільш 

ефективним є комплексний підхід до вивчення іноземної мови. Психологічні 

особливості людини повною мірою впливають успішність вивчення мови. 

Освоєння іноземної мови вносить певні зміни до індивідуальної психологічної 

реальності суб'єкта навчальної діяльності: розширюється кругозір, розвивається 

мислення, стійко зміцнюються різні види пам'яті, удосконалюється когнітивний 

вид діяльності, далі розвиваються сформовані вербальні навички 

комунікативної компетенції, підвищується рівень толерантності. Успішність 

освоєння іноземної мови визначається сукупністю всіх чинників: 

мотиваційного, емоційного, когнітивного, особистісного, психофізіологічного 

та інтерактивного. 

У навчальному процесі, відбираючи засоби, необхідно враховувати вік 

студентів та головні цілі навчання – з одного боку, це підвищує рівень 

мотивації у навчанні та використанні інформаційно-комунікаційних технологій, 

що робить процес опанування іноземною мовою за допомогою інформаційно-

комунікаційних технологій максимально привабливим та цікавим, а з іншого – 

дозволяє оптимізувати навчальний процес, заощаджуючи час роботи студентів 

та викладача, й не відвертає уваги користувачів на другорядну інформацію. 

Існують різні шляхи досягнення дружності людино-комп'ютерної взаємодії у 

процесі викладання англійської мови. У деяких програмах використовується 

засіб персоніфікації комп'ютера, тобто приписування комп'ютеру деяких 

особистісних якостей, які притаманні людині. Такі програми передбачають 

включення у навчальний сценарій мотиваційних кадрів з репліками, які 

характерні для природного стилю спілкування між людьми. В інших програмах 

перевага віддається нейтральним невербальним засобам спілкування у вигляді 

звукових, колірних або динамічних сигналів. Найбільш поширеним засобом 

створення позитивного психоемоційного фону під час роботи з електронними 

засобами навчального призначення вважається використання ігрових елементів 
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та різноманітних засобів наочності – графіків, мультиплікації, звукового 

супроводу, чергування видів мовленнєвої іншомовної діяльності. 
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IS IT POSSIBLE TO LEARN ENGLISH FOR SHORT PERIOD OF TIME 

 

 In the theses, we will consider the following issues: learning English in a very 

short time, how long it takes to learn English to reach the desired level, and what 

determines the duration of training. How to learn English from scratch quickly, 

simply and efficiently? Constant training, practice, understanding the rules and 

memorizing new words are necessary. When signing up for classes or courses, we 

want to know how long it takes to reach the required level, and whether accelerated 

language learning programs work. 

Students often ask the question: “Is it possible to learn English in a month / 

week / semester?” either to pass a test or an exam, or to try to get a good job. Our 

answer is unlikely. Of course, they can promise you anything: new methods and 

technologies, 25 frames and much more in private language schools or conversation 

clubs, but believe me, it doesn’t work like that. With such techniques, you may 

develop a certain vocabulary and some understanding of a foreign language. 

Although some beginners who fail to learn English in 24 hours get frustrated and 

write themselves into the “hopeless” category. The shortest path is not always the 

right one. Choose the right way. 

The knowledge gained in the accelerated mode is not deposited in long-term 

memory: what comes quickly, goes quickly. No matter how boring school lessons 

seem to you, the slow learning method still has its advantages. 

According to the CEFR (Common European Framework of Reference), or the 

Common European Framework of Reference for a Foreign Language, which includes 


